
TSI 2.1 lycée Monge 2024-2025 AP n
◦
1 - Puissances

Calculs.

Puissances et racines carrées.

☞ Exercice basique à savoir refaire
★ Exercice un peu plus difficile, non indispensable

Exercice 1.

À l’exercice « Écrire quand c’est possible, les nombres suivants à l’aide d’une seule puissance », Bob
a donné les réponses ci-dessous.
Ses réponses sont-elles justes ? corriger ou expliquer ses erreurs.

(2 × 7)6 = 146 45 + 35 = 75 34 × 32 = 96 107 + 103 = 1010

4−1 = −4
95

9−7
= 9−2 (24)7 = 228 4 × 25 = 85

☞ Exercice 2.

Simplifier, quand c’est possible, les nombres suivants :
A =

√
2 ×

√
8 B =

√
2 +

√
8 C =

√
1 + 4 D =

√
8 ×

√
72 ×

√
144

E =
√

32 + 42 F =
√

4 × 9 G =
√

5 × 102 ×
√

5 H =

√

36

25
.

☞ Exercice 3.

Écrire sans parenthèses : (4x)3 ; −(3x)2 ; (−3x)2 ; (104)2 ;
(2x)3

12x2
;

(2 + x)2

2 + x2
.

Exercice 4.

Écrire l’expression . . .

(a)
2−4 × 25

22
sous la forme 2p

(b)
4

1

3 × (8
1

5 )2

(163)
1

2 × (1

2
)

1

3 × 2
1

5

sous la forme 2p

(c) 8 × (7 × 5)5 ×
52 × 14

74 × 55
× (7−2)2 sous la forme 2p × 5q × 7r

(d)
x4y−2

y−1x
sous la forme xp × yq (pour x et y non nuls)

Exercice 5.

Écrire sous la forme 2p :
(a) le double de 45 (b) le carré de 45 (c) la moitié de 45 (d) la racine carrée de 45.

★ Exercice 6.

Simplifier autant que possible les expressions suivantes

(a) (2
√

5)2

(b) (2 +
√

5)2

(c) (
√

2
√

3)4

(d)
(

5−
√

2√
3

)2

(e) (3 +
√

7)2 − (3 −
√

7)2

(f) (3 +
√

7)2 + (3 −
√

7)2

(g)
√

(1 −
√

2)2 +
√

(2 −
√

2)2

(h)
√

(1 +
√

7)2 + (1 −
√

7)2

★ (i)
√

(a + b)2 − 4ab

★ Exercice 7.

Calculer le plus simplement possible (mais sans calculatrice ,) : A = 28 ×7×57 ; B = 43 ×32 ×53
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Quelques réponses

Correction 4.
(a) 2−1 ; (b) 2−4 ; (c) 24 × 52 × 7−2 ; (d) x3 × y−1

Correction 5.
(a) 211 ; (b) 220 ; (c) 29 ; (d) 25

Correction 6.

(a) 20

(b) 9 + 4
√

5

(c) 12

(d) 9 − 10
√

2

3

(e) 12
√

7

(f) 32

(g) 1

(h) 4

(i) b − a si b > a ou a − b sinon

Correction 7.
A = 14 × 107 ; B = 72000
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